You are on page 1of 16

Session Start: Wed Aug 04 15:08:12 2010

Session Ident: #asheville

03[15:08] * Now talking in #asheville
03[15:08] * ChanServ sets mode: +ntr
03[15:08] * ChanServ changes topic to ' (ChanServ)'
03[15:08] * ChanServ sets mode: -o Lanval
03[15:56] * Koda_Pen ( has joined
03[16:51] * Androc (~Matt_Hask@77BF036B.37143876.FE6DB9B3.IP) has joined #ashevil
02[16:58] * Androc (~Matt_Hask@77BF036B.37143876.FE6DB9B3.IP) Quit (Ping timeout)
03[16:59] * Androc (~Matt_Hask@77BF036B.37143876.FE6DB9B3.IP) has joined #ashevil
Session Close: Wed Aug 04 17:03:45 2010
Session Start: Wed Aug 04 17:03:45 2010
Session Ident: #asheville
02[17:03] * Disconnected
02[17:04] * Attempting to rejoin channel #asheville
03[17:04] * Rejoined channel #asheville
03[17:04] * Topic is ''
03[17:04] * Set by ChanServ on Wed Aug 04 15:08:10
02[17:05] * Lanval ( Quit (Pi
ng timeout)
03[17:08] * Pan is now known as Lanval
03[17:21] * Rib ( has joined #asheville
03[17:21] * ChanServ sets mode: +qo Rib Rib
03[17:43] * Androc (~Matt_Hask@77BF036B.37143876.FE6DB9B3.IP) has joined #ashevil
03[17:43] * Androc is now known as Raphael
03[17:56] * Androc (~Matt_Hask@77BF036B.37143876.FE6DB9B3.IP) has joined #ashevil
02[17:58] * Raphael (~Matt_Hask@77BF036B.37143876.FE6DB9B3.IP) Quit (Ping timeout
03[17:58] * Kalokairi ( has joined #ashev
[18:05] <~Rib> LAST TIME ON MAGE: Wizard Van established their Wizard Vanctum, a
nd set about finding them some Seers and showing them whatfer. Arriving at the l
ast reported site of one of the raves being held by Nemesis-following Paternoste
r pylon in the area, they found some bones. Said bones were that of a rave kid,
killed by a hulking homeless mage, presumably a Moros, who used his bones for an
intricate Fate/Time/Death ritual after having his pack of d
[18:05] <~Rib> strip the body clean.
[18:05] <~Rib> The rest of the evidence from the rave was either concealed or st
raight out destroyed - physical detrius eliminated with Death and Matter, resona
nce cleaned with Prime, and the spirits involved slaughtered, creating a Murder-
mote that needs time to grow before it'll be of much cognizance and use to our c
abal of intrepid mages.
[18:05] <~Rib> While investigating, the cabal realized they were being spied on
by a teenager who'd been lurking with his friends in the nearby alley, and chase
d him down, discovering he was a Hollow Man - a soul-less husk of a person whose
entire consciousness was weaved out of Mind spells.
[18:05] <~Rib> He gave them their first cogent lead - a man who sometimes shows
up at the botanical gardens to University of North Carolina Asheville, calls hi
mself Pastor Gibbons. Gibbons was who the kid was meant to report to, and is loo
king for souls to save.
03[18:06] * K_ ( has joined #ashevil
01[18:09] <Lanval> "So, look. We've got options. We can go to UNC Asheville and l
ook for this guy or scry the chew toy--" Lanval squeezes the chewtoy bone in his
left hand, producing a squeak-squeak noise, "--to be honest I think maybe we sh
ould scry ahead, see if the Pastor and the guy with the dogs are one and the sam
[18:10] <Androc> "We may as well scry first, we need all the advanced warning we
can get."
[18:10] <K_> "I'm behind that."
[18:11] <K_> "Kalokari, you want to do the honors or should I?"
01[18:11] <Lanval> "Alright, who wants to do the honors?" Lanval asks, squeaking
the toy again. "God, this thing is making me feel weird as all hell."
[18:12] <Koda_Pen> "You could not squeak it..." Koda offers with a little shrug.
She's still uneasy from the encounter with the hollow boy.
[18:14] <Kalokairi> Kalokairi tugs at the leather strap. "I haven't done it in a
while..." He's looking down at a notebook, sketching away. "Somebody tell me a
little bout the place, be a bro. Help me build it back up in my mind."
01[18:15] <Lanval> "Yeah, that would probably be--yeah," he says, inadvertently c
lenching his teeth at the juxtaposition of an innocent animal's play-toy and the
death of some poor unfortunate. Lanval tosses the thing over to Kalo underhand.
[18:16] <K_> "Ummmm. While he's involved with that, then, I want to take another
crack at that mote I saw at the scene. That area of twilight was weirdly empty
for a murder location."
01[18:16] <Lanval> "It was a brownstone. Big room downstairs, squat upstairs. Rea
lly dirty. Hardwood floors, fire escape over the alley, so on." Lanval continues
on, describing it in methodical detail.
[18:16] <K_> "Koda, want to help me set up some candles and double-team it?"
[18:17] <Koda_Pen> "Yeah, sure," she pushes off the wall where she was leaning a
nd makes to move before pausing. "Er. You got candles in your handy backpack?"
[18:18] <K_> "Yeah! Well." He pauses. "Birthday candles. It's more for, y'know.
The feel of the thing."
[18:19] <Kalokairi> Kalokairi doesn't make any attempt to catch it. He's still l
ooking down at the notebook, right hand messing around with his focus. Flip of t
he page. He starts a quick layout of the scene and wraps the leather around his
[18:19] <Koda_Pen> She chuckles and smiles, with an easy shrug this time. "What
ever works. There was nothing in the twilight?"
[18:20] <K_> "Just this one tiny little mote. I tried talking to it, but then th
at kid showed up." K moves to an unoccupied corner of the room and shrugs off hi
s backpack, withdrawing a few candles and a piece of chalk.
01[18:20] <Lanval> "They must have anticipated us coming and put up a ward to ban
ish the spirits around it or something, I guess."
[18:21] <K_> "Oh right, hey Kalokari! Is this hardwood? Mind if I burn a few sma
ll candles here?"
[18:21] <Kalokairi> "Your house too, buddy. Go wild."
[18:22] <Koda_Pen> "I could alter their integrity so they don't burn as fast," K
oda offers, shrugging. "Less wax everywhere."
[18:23] <K_> "Really? Huh." K's eyes brighten. "Didn't know you dabbled in Matte
r. I may borrow you to pay off some debts later. Anyway, hold this. Can't hurt."
[18:23] <K_> K shoves a few candles at Koda then begins chalking out a quick cir
cle on the floor.
[18:24] <Koda_Pen> "I...well," She rubs the back of her neck with her free hand
. "I do a bit more than dabble. I'm a disciple."
[18:24] <Koda_Pen> "In Prime too, if you want help with ley lines ever."
[18:25] <~Rib> The doorbell of the sanctum rings.
[18:25] <Androc> "You know, it's funny, I feel like I never really 'got' prime,
even though, y'know, obrimos."
[18:26] <Androc> Raphael looks at Kalokairi, then shrugs. "It's your house."
01[18:26] <Lanval> "I'll go--get... that," Lanval says, and heads for the door.
[18:26] <Androc> "...Or not."
[18:26] <Koda_Pen> Koda glances up with an easy smile, "Prime is just...useful.
So is Matter. Especially for the things I do."
[18:27] <Kalokairi> "No way bro, this is everyone's house. I've been renting it
out to other people forever, might as well keep up traditions."
01[18:27] <Lanval> "It's our house now," Lanval says, and turns up his nose in a
mock gesture of imperiousness. He still, however, checks to see who's at the oth
er side of the door. "May I see who is calling?"
[18:27] <Androc> "It's not that, though, I just never really got the hang of it.
I can barely pull off mage sight."
[18:27] <Koda_Pen> "Candles are all enhanced and everything." She waits until K
's done chalking, and hands them back.
[18:27] <Androc> "Force, though, I was always a natural at."
[18:27] <K_> K glances up briefly while putting the final flourish on a rune. "W
hat, baking?"
[18:28] <Androc> "No, prime."
[18:28] <K_> Grabs the candles, then quickly lights them and distributes.
[18:28] <K_> "No, I mean Koda."
[18:28] <Androc> "Oh, sorry."
[18:29] <Koda_Pen> "Baking enhanced foods, yes. Also just...useful. More so th
an Spirit, I've found. But my mentor wasn't so much about Spirit, so I don't kn
ow much about it."
[18:30] <~Rib> Standing outside the door to the sanctum is Tweak. "Chinny chin c
[18:30] <K_> "Comes in handy, obviously." K mutters. He focuses on the candles b
riefly and focuses on the sensations a murder mote would find most appealing.
[18:31] <Androc> "...Oh. Hi."
01[18:31] <Lanval> "Oh, they're going to be real excited to see you. Who would ha
ve expected the winds of chance would lead you to our door when we're sitting ar
ound doing fuck-all?" Lanval grins and pops open the door, offering Tweak entry
with a flourish.
[18:32] <Kalokairi> Kalokairi's still sketching away, about ready to cast the sp
ell, and all of a sudden he's focused on every little detail. Didn't he invite T
weak over here for a party a while back? Gotta use this mudra just that right wa
y to cast the spell. Right angles, quick sketch here, quick sketch there.
01[18:33] <Lanval> "Come in. Care for a drink? We're getting some information on
the lead we picked up yesterday. Think we're closing in on something important."
[18:34] <~Rib> "So you're not just sitting around doing fuck-all," Tweak gives a
sideways grin, slaps Lanval across the back as he passes and makes his way to t
he rest of the cabal and claps his hands together loudly. "So. As Strategos of S
eer Warfare, I..." he barely keeps a straight face, "what's up, guys?"
[18:34] <Koda_Pen> Koda watches K and tilts her head. "Er. I've never done a l
ong distance spirit. How can I help?"
[18:34] <Androc> "Some local kid got murdered and we found a hollow man, is what
's up."
[18:36] <Koda_Pen> "Or...mote? Not even quite a spirit?"
01[18:37] <Lanval> Lanval almost laughs. "Yeah. Street kid, I think--some death m
agic and then the pack of dogs we're scrying on now," he says, taking great step
s to not actually say what he saw, for fear of misleading them.
[18:37] <K_> "Seed, almost"
[18:37] <K_> "Spirit potential.
[18:38] <Koda_Pen> "Ah. Wow. So are we trying to bring it here?"
[18:39] <~Rib> "Well, fuck. Paternoster." Tweak confirms and scratches his neck.
"Fuckin' biblethumpers."
[18:39] <Koda_Pen> "I guess we can't exactly talk to a seed..." the sentence tr
ails off as she realizes how clueless she sounds.
[18:39] <K_> K's eyes are narrowed. "If we can." he hesitates. "To be honest the
spell's a bit...vague."
[18:39] <Androc> "Seems like. You got anything on one Pastor Gibbons?"
[18:41] <Koda_Pen> "Okay, well, what did you have in mind?"
[18:41] <Kalokairi> Kalokairi slaps the leather strap around the knuckles of his
left hand; he's tossing the right signs, the right facial tics, the right eye r
olls. His left eye is now completely blank, a black hole of an eye socket. The r
ight eye is wide open, focused on Tweak. Coulda sworn he was at one of the parti
es. Kalokairi shuts the sketchbook and walks over to their new guest.
[18:41] <Koda_Pen> "Let's make it less vague."
[18:42] <Kalokairi> "That is a whole lot of fuckin' dogs!"
[18:42] <~Rib> "Um..." Tweak breathes out and thinks for a second. "Hmm. No, can
't say I recognize the name. Not really my scene. Have you thought about talking
to Malthus?
[18:42] <K_> "It's small enough that I really can't"
[18:43] <Androc> "We haven't really had the opportunity just yet."
01[18:43] <Lanval> "I haven't really had the time to get out there and ask him. I
figure he might have something more. Maybe he'd be able to identify the spell o
n the victim."
[18:43] <K_> K stares at the circle in Twilight "it doesn't even have a name at
this point."
[18:43] <Koda_Pen> "Oh. Okay. Can we go get it and bring it back here?"
01[18:44] <Lanval> "I mean, I know there's still kind of an aura on the bones, ma
gical radiation--but I don't know Death."
[18:44] <K_> K sits up. "y'know if this spell doesn't catch we could."
[18:45] <Kalokairi> "Sup Tweak, how's it hanging?" Kalokairi nods to everyone in
the conversation. "Just saw a bunch of dogs tear apart a squirrel like crazy. I
don't think I like this farwatch thing anymore."
01[18:47] <Lanval> "Sod that for a game of soldiers. I'm sorry, Kalo. You get any
thing on the Pastor, by chance? See their owner, at least?"
[18:47] <Koda_Pen> Koda nods and settles in, watching the candles burn but not m
elt. It was...odd. "I'm definitely up for going if this doesn't work. It woul
d be worth it."
[18:47] <~Rib> "Scrying? Scrying's awesome, man," Tweak replies as Kalo's done w
ith it. "I'm pretty impressed, you guys're on this like white on rice," he grins
excitedly. "Wish the rest of the bastards at Consillium would be so gung-ho"
01[18:47] <Lanval> "We didn't really have a lot of choice. Gotta make a name for
ourselves somehow, I think," Lanval says, offering a sort of distracted, wan smi
[18:48] <Androc> "Yeah, plus, y'know, the whole bit with them murdering some kid
. I'm not really a fan of that."
[18:48] <Kalokairi> He nods at Tweak. "That's the kinda shit you get with Wizard
Van, buddy. Rev up the engine and canvas the street." Kalokairi focuses his rig
ht eye over for a second. "No owner, no. But I know the graveyard they're hangin
g out in. Used to drink out there with the Fitz."
[18:49] <Androc> "Okay, wait, no, we did NOT decide on 'Wizard Van'."
[18:49] <Androc> "Whatever happened to Convergence? I liked that name."
[18:49] <Kalokairi> "I'm taking initiative."
[18:49] <Koda_Pen> "Please not Wizard Van?" Koda calls from their corner.
[18:50] <~Rib> "Yeah," Tweak bristles at Lanval. "Wizard van, really?"
[18:50] <Androc> "No. Not really."
01[18:50] <Lanval> "You didn't see a big huge homeless guy? Six-something, probab
ly 200-some-odd pounds?" Lanval asks, errantly. Maybe that wouldn't break the ru
01[18:51] <Lanval> "It's something we've been thinking about," he says, nonchalan
tly, and gestures at the walls.
[18:52] <Kalokairi> "I'm gonna make this stick guys, just watch." Kalokairi's ot
her eye pulsates from black to white and back again, to see if anything new has
happened. "But I don't see any person. Just a shitload of dogs and what used to
be a squirrel."
01[18:53] <Lanval> "It could always be our name in the interim. Maybe we'll like
it more than we suspect. Wizard Van," he exclaims, saying it with a sort of reve
rence and awe.
01[18:53] <Lanval> "We'd probably have to actually buy a van, though, so I--dunno
, man."
[18:54] <Koda_Pen> There is rubbing of eyes in Koda's corner as she listens to t
he exchange.
[18:54] <Androc> Raphael's hand shelters his face from the ravages of the univer
01[18:54] <Lanval> "Shit. Maybe we should just go ahead to UNC Asheville, then, a
nd follow up on that. Unless you guys want to do a bunch of searching for a gian
t pack of dogs."
[18:54] <Androc> "I wash my hands of this."
[18:55] <K_> K stabs his finger in the air "Hold on! I can feel him coming a lit
tle closer."
[18:55] <Koda_Pen> Her head jerks up, and the smile returns to her face. "This
is good news!"
[18:56] <K_> "Well. Something murderous at least. But it's weak, so, probably it
[18:56] <~Rib> It takes a bit, but for those whose perceptions pierce the gauntl
et, the door begins to leak hazy twilight-blood.
01[18:56] <Lanval> "Let me know what you've got when you've got it, hen," Lanval
says, adding an upward nod. "I don't really particularly want to do this without
having good information."
[18:56] <~Rib> You all feel something weird, the twitch and twinge of Unseen Sen
ses with the spirit's arrival.
[18:57] <Koda_Pen> "Oh, good. How do we grow a murder know. Safely?
" Koda eyes the twilight blood, resisting the urge to poke it.
[18:58] <Kalokairi> "Are we doing that fucking spirit thing again?" Kalokairi po
kes at the black hole in his eye socket. "I don't get why we can't just keep thi
ngs normal, do some real people legwork."
01[18:58] <Lanval> "I would imagine you plant it, and eventually it takes root an
d grows into a murder-seedling."
[18:58] <~Rib> The mote pulses a bit as the doorframe's twilight reflection grow
s fetid and marked with crimson slashes, and it settles in. drip drip on the floo
r a little.
[18:58] <K_> "well, assuming that we're ruling out animal sacrifice," K hesistat
[18:58] <Koda_Pen> "Do ho ho," Koda smirks at Lanval.
[18:59] <Androc> "I still don't understand what this is supposed to accomplish.
We know this pastor guy shows up at UNC, shouldn't we just track him down before
he goes to ground?"
[18:59] <~Rib> "Explain?" Tweak raises an eyebrow at K.
[18:59] <Koda_Pen> "How big does the sacrifice have to be? Can we stomp bugs ag
gressively?" Koda asks innocently. "We just need it big enough to talk."
01[18:59] <Lanval> "I should probably stop them doing it, from now on. Though I t
hink there's a distinct possibility that we'll have some coincidental animal sac
rifices along the way."
[19:00] <K_> "Murder. Bugs don't register." K clears his throat. <What's up? Can
you understand me?>
[19:00] <~Rib> "Kill the dogs, feed 'em to the spirit, feed the Seers to the spi
rit." Tweak shows no sense of sarcasm.
[19:00] <Kalokairi> "I want to go to UNC too. This ghosty stuff doesn't sit righ
t with me."
[19:01] <K_> K waves his hand. "We can catch up if you want. This won't take lon
01[19:01] <Lanval> "I just don't want us to chance it, Raph. I know, I should be
a little more impulsive, but I want to do this with as little collateral damage
as possible. If our little murderthing can tell us something more, that's--somet
[19:01] <Koda_Pen> "We are not having ritual sacrifice. Animal, human, or seer,
" Koda almost growls, suddenly intense.
[19:02] <Androc> "But haven't we sort of established that it can't?"
[19:02] <Koda_Pen> "We're working on that."
[19:03] <Androc> "Still, don't you think the pastor is going to figure out that
we got to the hollow man at some point? We might be working against time, here."
01[19:03] <Lanval> "Give them some time, mate," Lanval says, canting his head for
ward to look over the tops of his glasses.
[19:04] <Androc> "I hate waiting."
[19:04] <Koda_Pen> Koda catches Lanval's eye with a nod of thanks. She's been t
rying to cast spirit tongue but it's failing for her. There's a pause, and anot
her grimace. "Patience is a virtue," she mutters, a bit frustrated.
[19:05] <Androc> "Unless our pastor catches wind of us and skips town."
[19:05] <Koda_Pen> And then she can hear and see the little spiritling. "Thanks
, K," she smiles, now pointedly ignoring Raph.
01[19:05] <Lanval> "If he does, haven't we achieved our goal?"
[19:05] <K_> K loses patience and pokes the mote. "C'mon, stupid little thing."
he mutters. Then he brightens for a second.
[19:05] <Androc> "Assuming he's the only one in town, sure."
[19:06] <K_> "Aha! I'm a dumbass! Everyone come over here and focus on how much
they want to kill the Seer. Or me, whatever works."
[19:06] <K_> "We can feed it with those emotions."
01[19:06] <Lanval> "I'd imagine it's more likely he's not afraid of us, being as
we are beardless stripelings," Lanval offhandedly mumbles as he wanders over to
K and Koda's circle.
[19:07] <Androc> "So, anyone, then?" Raphael strides over to the circle.
[19:08] <Androc> "How macabre."
[19:08] <K_> "Yep. Long as you really want to kill them."
[19:08] <Koda_Pen> "The spirit doesn't have to be afraid of us, it'll feed from
us," She offers up the best thoughts of frustration and murder a mostly-pacifis
t can.
[19:09] <~Rib> "I really, really do want to kill the Seers," Tweak asserts, for
anyone with the sight on him, a Mind spell of Patterning flares in his pattern.
[19:09] <Androc> Raphael is silent for a moment. "Okay, I got it."
01[19:09] <Lanval> "I'ma hate up a *storm,*" he says, and half-crouches, clenchin
g and shaking his fists as if making a great deal of effort. For his part, howev
er, he thinks of nothing much more than himself--his embarrassment, his disappoi
ntment in himself, the feelings he struggles with, attempting to nurture the lit
tle thing with his self-hatred.
[19:11] <Kalokairi> "I don't really hate anything. I don't know what to do."
03[19:12] * Forge ( has joined #ashevill
[19:12] <K_> "Don't worry about it, peaceful thoughts won't hurt it."
[19:13] <~Rib> Tweak looks over to Raphael, another Mind spell springing into hi
s pattern. He manages to look both incredibly angry and incredibly calm. "Yo, yo
u want to go talk to the pastor, we'll grab Lanval, talk to Malthus, then go hit
the Seer. Rest of you guys can go to the graveyard." He mutters a little to him
self. "Destroy The Followers of the Lie...Destroy The Followers of the Lie...Dest
roy The Followers of the Lie..."
[19:16] <~Rib> The spirit shivers and sprays blood and offal across the floor in
ecstasy, growing fat and full in twilight.
[19:16] <Androc> Raphael nods, his face not changed in the slightest. "Sounds go
od, anybody else coming with?"
[19:16] <~Rib> It sprouts arms - muscular, veiny, blood visible pulsing through
them, hands balled in fury - and legs - sinewy, shaped like shotguns.
[19:16] <K_> K recoils a bit. "You guys should be glad you're not seeing this bt
[19:16] <~Rib> With time, you all manage to get the mote to become a full fledge
d little spirit. Cognizance soon follows, in a process that even K's honed spiri
t sight can't discern, as essence grows the spirit into a personalized little Mu
[19:17] <Koda_Pen> "That's...cute," Koda offers, watching the thing with horror
and fascination.
[19:18] <K_> K shifts a little bit further away from Koda
01[19:19] <Lanval> Lanval opens his eyes again, fists unclenching--he leaves his
half-crouch, rubbing the palms of his hands. "Yeah, I--I probably should feel pr
etty good about the fact that I'm not in on whatever's going on inside that circ
le. I didn't give it anything good to work with."
[19:20] <Koda_Pen> Koda notices the shift and punches K's arm lightly. "I mean,
on some level, I've never seen a spirit grow! I can't help it it's an ugly sod
[19:20] <Kalokairi> "Somebody let me know what's going on. My eye kinda hurts."
01[19:21] <Lanval> "I'm not real keen on leaving them alone when they go after th
ose guys, but--yeah, might as well," Lanval says, shrugging at Tweak.
[19:21] <K_> "W'e're good. I just want to talk to this guy about what the hell h
appened there and then we can roll."
[19:23] <Koda_Pen> "If you all want to head on the UNC, I can drive our group to
the graveyard. So long as Kalo can tell us where it is."
[19:25] <Androc> "Alright, I'm heading out. Who's riding with me?"
[19:25] <~Rib> "Yo" Tweak raises his hand to sign himself up.
[19:25] <Kalokairi> "Oh yeah. I was pretty inebriated at the time, but buddy I c
an get us there no problem."
[19:26] <Androc> "Well, follow if you're coming." Raphael exits and gets into hi
s car.
[19:26] <Koda_Pen> "Awesome. If you don't mind waiting for K to ask a couple of
questions to the little spirit, then we'll head there in a bit."
[19:27] <K_> "Somebody call Forge, we're going to want muscle.
[19:27] <~Rib> The talk with the murder spirit - who wants to be called Ryan Tay
lor's Scream(after the moment that birthed it) - is reasonably enlightening as f
ar as the timeline. It's not too smart, but you guys can get out of it some fact
s: there were lots of people untouched by murder in its domain that night, and t
hen there were five that reeked of the stuff. They did it to the other spirits,
they killed them, destroyed them outright. Then that big man
[19:27] <~Rib> most soaked in Murder of them all, came back later by himself and
killed the kid.
[19:29] <K_> K's face tightens as the spirit fills him in. "Yeah. I'll call him
myself." He brings out his phone and dials the number
[19:29] <~Rib> Somebody calls Forge!
[19:29] <Koda_Pen> "So. There are five seers involved."
[19:30] <Forge> Forge sets down his box of tools and answers his cellphone. "He
[19:30] <K_> "Forge! Get over to the new place, we're about to head out and shak
e down some Seers. Fill you in when you get here. "
[19:31] <Forge> "On my way" Forge says before gathering up his weapons and hopp
ing into his truck.
[19:33] <Androc> As he settles in behind the steering wheel, Raphael pauses for
a moment. Quickly, he drums out a rhythmic pattern on the wheel.
[19:34] <Forge> A few minutes later a disheveled Forge arrives and lets himself
into the Sanctum. He falls into a chair and glances at K. "So, what we know?"
[19:34] <K_> K fills him in quickly and efficiently.
[19:35] <K_> "So we're heading to the graveyard. You good to go?"
[19:36] <Forge> "Yeah, always ready to send these fuckers to Stygia."
[19:37] <Koda_Pen> "If we can not kill them right off it might be more beneficia
l..." Koda offers, watching the murderling react to Forge's attitude.
[19:38] <Kalokairi> Kalokairi's eye finally settles back into its usual configur
ation. He rubs at it for a while. "Yeah, let's try not to kill anyone please."
[19:39] <Forge> Forge shrugs. "If we need to question them it's easy enough to
interrogate their ghosts."
[19:39] <K_> "Oh, and there's a murder spirit hanging around us for the time bei
ng, so, watch yourself, cause it'll want to eat."
[19:39] <~Rib> "I like how this man thinks," Tweak notes of Forge as he passes b
y and gets into Raphael's car for them to head out.
[19:39] <K_> "But I don't want to set it off unsupervised yet."
[19:40] <Androc> "Yeah, I'm sure you two would get along famously."
[19:41] <Koda_Pen> "So, I'll drive?" Koda offers, heading to the door.
01[19:41] <Lanval> Lanval laughs at Forge's commentary. "Oh, you are going to fit
in so well," he says as he heads out to Raphael's car as well--he digs his phon
e out of his pocket to call Malthus and tell him they're coming out to ask quest
[19:42] <Androc> "Right, everyone buckled in?"
01[19:43] <Lanval> He cups a hand over the bottom of the phone. "Yeah, I'm right,
mate. Let's go."
[19:43] <~Rib> Malthus' sanctum, a small church in downtown Asheville, doesn't t
ake much driving, nor does getting to the graveyard. They'll both take about the
same time.
[19:44] <~Rib> By the time you all arrive, it's getting dark - investigating, ch
asing hoodlums, etc has taken a few hours and we're entrenched in dusk.
[19:44] <Forge> "I'll let ya'll do the talking here, still not sure just exactly
what the fuck is up." Forge mutters.
[19:45] <Koda_Pen> "We're not sure yet either. Watch out for dogs. In fact..."
Koda pauses, concentrating.
[19:45] <Androc> "Lanval, I think this one's yours."
[19:45] <Androc> "Everybody out."
[19:45] <~Rib> The storm clouds spread over the church, looking relatively omino
us, and over the graveyard, looking moreso.
[19:46] <Androc> Raphael disembarks, then looks up at the storm clouds with some
thing like satisfaction.
01[19:46] <Lanval> "Yeah, that'd be it," Lanval says, nodding. He pops the door,
picking up his messenger bag and slinging it as he walks to the front door of Ma
lthus' sanctum. His mind goes for a second to the fact that he's bringing a weap
on into a church, and he sighs.
[19:47] <Androc> "You know, I love this. You ever notice what a profound effect
the weather has on people's moods?"
[19:47] <Androc> "I wonder... There's probably some way I could integrate that i
nto some sort of exhibition."
01[19:48] <Lanval> "God forgive me," he mumbles, brushing a trio of crosses onto
his forehead, lips, and heart with his thumb, and pulls the door open. "You prob
ably could. I've been thinking about that a bit myself, actually."
[19:50] <Androc> "There's just so much untapped potential. Like, you ever heard
of the lightning field?"
[19:51] <Androc> "It's just a bunch of lightning rods set out on this flat plane
, way out in the New Mexico desert."
01[19:51] <Lanval> "I mean, the connection between natural forces and the state o
f emotions. I know next to nothing about controlling either, but it sort of make
s you wonder if it's some kind of spillover in the Tapestry," Lanval says, his v
oice lowering to scarcely above a whisper in the church.
[19:51] <Androc> "Oh. Nah, I think that's just evo-psych stuff. If it's dark you
want to find shelter, and all that. I was talking more about, well, new modes o
f expression."
[19:52] <Forge> "It'll probably be easier just to learn Mind anyways if you wann
a fuck with people's brains so badly."
[19:52] <Androc> "I wonder if you could stop lightning in place..."
03[19:53] * Androc is now known as Raphael
[19:53] <~Rib> Malthus' church is unbecoming of a Thearch - a small and homely p
lace. He sits, reading, in one of the pews and acknowledges you as you enter. "G
[19:54] <~Rib> Malthus closes his book, sets it down, and goes to shake each of
your hands.
[19:54] <Koda_Pen> Koda begins to walk into the graveyard, wary of the pack of d
ogs and even more wary of their potential master. She casts a Prime shield as s
he studies the resonance of the place, looking for death magic.
01[19:55] <Lanval> Lanval nods, shaking Malthus' hand. "It's good to see you. I'm
sorry to have given you so little forewarning."
[19:56] <Raphael> "Yeah, this all came up pretty suddenly."
[19:56] <Kalokairi> "So, uh, about those dogs." Kalokairi's playing with shadow
puppets on the tombstones. Woof, woof. "You didn't see what they did to that squ
irrel. They'd tear us to pieces."
[19:57] <Koda_Pen> "That's why we have magic. Between my life and K's spirit we
should be able to calm them down."
01[19:58] <Lanval> Lanval dutifully introduces the two others in turn. "Malthus,
this is Raphael. Free Council--cabalmate. And this is Tweak, also Free Council.
I don't know if you've met."
[19:59] <K_> K nods. "Hell, if work together we can turn them into mice."
[19:59] <~Rib> "Oh, no worries," his eyes slide to Tweak. "We've met." Unappreci
atively. Then to Raphael, more appreciating, a warm smile on his features. "I've
not yet met you yet, however, only know of you through reputation. Well. Let's
speak somewhere more...private, shall we?" He beckons you all to follow him to a
door that opens into a much less homely abode - a combination office and library
stocked with finery including a fireplace with chairs, a
[19:59] <~Rib> and wine set out for you.
01[20:00] <Lanval> "I hate to be brisk, but we're in something of a hurry. There'
s a local pylon of Seers experimenting on Sleepers in our territory, and it does
n't sit right with us," Lanval says. He fishes a little poly bag with a fingerbo
ne in it from his messenger bag, offering it to Malthus.
[20:00] <Raphael> "Well, pleased to make your acquaintance."
[20:00] <Koda_Pen> "True. Though if we can get them to like us we could have th
em at the sanctum. Best guard dogs ever."
01[20:01] <Lanval> "I've got a creeping suspicion as to what the spell that kille
d this victim is--but I haven't got a working knowledge of the arcana involved.
Can you give it a look and tell me?"
[20:01] <Koda_Pen> "We'd just need to purge them of their sympathy ties."
[20:02] <Kalokairi> "I don't think dogs can be evil, but..." Kalokairi trails of
f. He starts counting on his fingers, muttering to himself. "Maybe a few. Anyway
. We don't want these dogs around."
[20:03] <~Rib> Koda sends her senses out, seeking the Patterns of the dogs, thei
r life brimming brightly enough for her to find them. They're off to the north o
f her, by the crypts.
[20:04] <Koda_Pen> "They're this way, whether we want them or not," Koda offers,
pointing out the direction and heading that way.
01[20:04] <Lanval> He does, all the same, follow Malthus to the office-library. I
t's a little weird, honestly, asking Malthus for favors after all this time--Lan
val still remembers goofy birthday cards and surprise visits in Glasgow, and the
stories of Callum and Malthus working together in the South.
[20:05] <~Rib> "Oh. Well, of course. The Seers..." Malthus accedes, though he se
ems slightly disappointed they are in such a rush. The madcap adventures of Wiza
rd Van. He tugs on his collar and looks intently over the fingerbone for a few m
[20:05] <Forge> "Purging a solid sympathetic link ain't easy." Forge grunts. "
It's possible, but putting them down might be safer."
[20:05] <~Rib> "Fancy-ass place you got here," Tweak notes as he looks around th
e sanctum proper.
[20:06] <Koda_Pen> "I would rather not kill things." Koda states, voice no-nons
[20:07] <K_> "we can just get them to calm down
[20:07] <Koda_Pen> "Exactly. There are ways around killing."
01[20:09] <Lanval> Lanval smiles, nodding slowly. "Thank you. I hate to rush you,
but I fear the rest of my cabal may be in over their heads. Ephemeris Time's so
n isn't going to be the one that gets them killed," he says, eyes like oceans as
he watches Malthus scrutinise the specimen.
[20:10] <Kalokairi> Kalokairi starts poking around the graveyard, looking for th
e crypt he saw with the scrying. It's been a while since he'd been here last. "O
kay guys, give me a sec." He stumbles around for a bit. "Lessee, tripped over he
re, dropped something over here..." He's still searching. It's got be around her
e somewhere.
[20:10] <Raphael> "...I'm sorry, what?"
[20:10] <Forge> "There most certainly are." Forge agrees. "However, when you'v
e got a pack of pitbulls doin' their best to ear out yer thraot that can change
things." He says, chuckling to himself grimly.
[20:10] <~Rib> Malthus doesn't much regard Tweak as he peers at the bone, wipes
off his attire and raises it to the sky in a gesture of defiance, as if to draw
something from the ground. He closes one eye and squints with the other at it th
rough his reading glasses.
[20:10] <~Rib> "Hm..." he turns to Raphael and Lanval. "Abacomancy...a dreadful
art practiced by some wayward Moros. Reading the future through the bones, offal
, ashes of the dead...all the easier if you slay the soul and the body..." Malt
hus shakes his head.
[20:11] <Raphael> "Jesus. What could they want to see so badly?"
[20:11] <Koda_Pen> "They won't be doing that though. We can change that. Cover
tly, no less." Koda shrugs, watching Kalokairi curiously but heading without wa
vering towards the animals.
[20:11] <~Rib> "Most likely looking to divine the will of their patron Exarch...
" Malthus takes off his reading glasses and sighs.
01[20:13] <Lanval> "That is, at the very least, not as awful as I had anticipated
--if you could, really, imagine such a thing." His voice is different, accent re
fined. He sounds more British than Scottish all of the sudden, less Northern tha
n Southern. "I've also got a name, a--Pastor Gibbons. Around UNC Asheville lot."
[20:15] <Raphael> "When you say 'slaying the soul', though, I mean... are you sp
eaking literally or figuratively?"
[20:16] <Raphael> "Can magic actually... well, ERASE you, beyond just killing yo
u? That's horrifying."
01[20:16] <Lanval> "Thank you, by the way, for telling me," Lanval says, nodding.
He looks to Raphael for a moment. "Quite literally, most likely. I had thought
it was a Tremere lich."
[20:17] <K_> K's been spacing out a bit, enjoying the odd peace of the cemetery
and not worrying about the dogs.
[20:18] <Koda_Pen> The murderling is still lurking in the twilight, and suddenly
bloodlust rises in Koda. She eyes it and notices its influence working. Gritt
ing her teeth, she fights the urge to murder...something. Anything.
[20:18] <K_> The murder spirit's sudden use of it's numina brings him out of it
in a hurry. <HEY! No! You get fed when I say so. Knock it off or I'll MAKE you.>
[20:18] <Raphael> Raphael is visibly disturbed by the concept of soul destructio
[20:18] <~Rib> "Oh, well...literally, of course," Malthus shakes his head as he
pours himself a glass of wine. It's red and old. "The magics of Death can split
and destroy the soul, not to mention capture it..." Malthus seems discouraged by
the whole thing. "This is not what the Mystery is for, damn it," he turns to yo
u all. "I hope you make it brutal. You're dealing with an Adept of Death...Disci
ple of Time and Fate."
[20:18] <Kalokairi> "Little worried about doggies..." Kalokairi looks all around
. Maybe a spell, activate the circlesight? Nah. "I don't think we want to go dow
n in the crypt just yet. That's where I saw the dogs go after they pulled a Taz
on that squirrel."
[20:19] <~Rib> The spirit shrinks as K orders it around, ceasing pulling up the
murderous emotions lurking in the magi.
[20:19] <Raphael> "But, we're talking like... no afterlife, if such a thing even
exists. That's something that can be done to a person?"
[20:20] <~Rib> Tweak pours himself a glass also as Malthus takes a seat in what
looks like an exceedingly comfortable rocking chair beside the fireplace.
[20:21] <~Rib> "This is pretty damn good," Tweak remarks.
01[20:23] <Lanval> Lanval lets Malthus carry on the discussion of soul-destructio
n, taking a seat at the table. He pours himself a half-glass and gazes into the
fireplace. "Thank you for your help--I don't like that we have to do this, reall
y," Lanval says, taking a sip.
[20:23] <Koda_Pen> "Hey Kalokairi? How many dogs did you see when you spying on
them?" Koda asks, watching the dogs on her lifedar.
[20:23] <~Rib> "The..." Malthus twitches a little in anger at Tweak, but keeps h
is wits about him: "dealing with souls can be productive, can allow us to transc
end crude matter in searching for the ultimate Mysteries...but, yes, he has doom
ed this man from whatever lay beyond. Not to mention what the followers of the L
ie have already done to the Tapestry and the journey beyond...we can speak of th
is later. You all have a job to do.
[20:24] <~Rib> "I will work on acquiring what logistical support from the Ladder
I can for your endeavor. It''s been nice to see you again, Lanval, and a
pleasure to meet you, Raphael. I wish it wasn't under such dire circumstances."
[20:24] <Kalokairi> "Umm. Let me think." More counting on his fingers. The thing
was kind of a blur. "Five, I think."
[20:24] <Raphael> "I..." For what is probably the first time in Raphael's associ
ation with the cabal, he is struck speechless.
[20:25] <Raphael> "And there's just... nothing that can be done?"
[20:25] <Koda_Pen> "Five. Okay. I've got four spotted. K, can you control 2 a
nd I'll control 2? Once we've got them under our influence we can decide what t
o do with them."
[20:26] <K_> "Roger."
[20:26] <Koda_Pen> She glances at Forge and sighs. "If the 5th shows up unexpec
tedly, you can deal with it."
[20:26] <Forge> "Just make sure they don't slip out of your grasp."
[20:26] <Forge> "I will kill'em if I have too."
[20:26] <Koda_Pen> Koda pauses, exhales, and concentrates, focusing on the dogs
and their patterns.
[20:26] <K_> "And, uh, tell me if you're feeling any urges. Homicidal ones. That
spirit's getting antsy."
01[20:26] <Lanval> "Thank you again, Malthus. It's good of you to have helped us-
-I appreciate it," he says, taking a long sip as he stands. "Tell my father I sa
id hallo," Lanval continues, and an extremely complex look crosses his face. He
finishes off the glass, setting it down on the table.
[20:27] <K_> K narrows his eyes and yanks at the threads of the dog's patterns.
[20:28] <~Rib> "It's somewhere," Malthus notes to Raphael with consternation. "S
ouls are difficult to destroy. If you have a mage with Spirit in your cabal, he
could track it with a suitable sympathetic connection. Returning it to the body
may help this man gain rest. I need to make some calls. I hope I've been of help
[20:29] <Raphael> "...Right, I'm sorry, please, one more question."
[20:29] <Raphael> "Is there any way to prevent this sort of thing? Some sort of.
.. I don't know, maybe a ward you could place on a ring or something?"
[20:29] <~Rib> "Yes?"
[20:30] <Raphael> "Or on a person, or any sort of personal item or whatever."
[20:30] <~Rib> "Oh...yes, an a death or Spirit spell...patterned as spells that
protect the Mind, would protect one's soul."
[20:31] <Raphael> "So, hypothetically, would there be any way to ensure some per
son always had that sort of spell on? Like I said, maybe enchanting an object or
[20:31] <~Rib> Malthus nods.
[20:31] <Koda_Pen> "Well, I think that did it. They stopped moving. Now what d
o we want to do with them? Can you wrangle their spirits and make them less hat
eful or something?"
[20:32] <Koda_Pen> "Or should we change them?"
[20:32] <Raphael> "...Alright, that's all. Thanks a ton for making time for us,
it's greatly appreciated."
01[20:33] <Lanval> Lanval smiles a little at Raphael's curiosity as it plays out.
"Thank you again, Malthus. I'll come back to tell you about excommunicating the
Pastor," he says, and nods to Tweak.
[20:34] <~Rib> "Oh, and Gibbons..." Malthus rubs his eyes. "Yes. Yes, I've heard
the name. He's out of Blessed St. Michael's. Runs some youth groups. The Ladder
looked into him...years ago as a potential agent of the cryptopoly, wrote him o
ff as being too blindly faithful."
[20:35] <~Rib> "Of-fucking-course, more Seer pawns," Tweak notes with dissatisfa
ction. "Or a Seer himself. Sounds like a Seer."
[20:37] <Forge> Forge reaches out into the earth underneath the dogs.
01[20:38] <Lanval> "Sounds just like a Paternoster to me. Let's head out, guys--s
ee if we can't catch this one before he takes off," Lanval says. He bows his hea
d to Malthus and heads out, shifting the messenger bag around to his back. His v
oice is a whisper as they walk. "Well, at the very least we've got some confirma
[20:38] <~Rib> Two of the dogs make their way up out of the crypt, making their
way towards your position with speed. The other two were bamboozled, you know.
[20:44] <Raphael> Raphael is a few shades paler and uncharacteristically silent
as the group departs.
[20:55] <~Rib> The two dogs make their way to the group, and as they charge, one
significantly more spritely than the other, the large, shambling form of the ho
meless Death mage makes his way out of the crypt and starts escaping to fight an
other day, having sic'd his dogs on you.
[20:58] <K_> <Scream. Follow him for food. I'll be in touch.>
[20:58] <~Rib> The earth turning to mud beneath its feet, the first dog to reach
the cabal manages to swiftly navigate the mud...
[20:58] <~Rib> lashing out viciously at Forge, it-
[21:00] <Forge> Meets Forge's burly hand which wraps around it's throat, sending
it flying in another different direction alltogether.
[21:06] <Forge> Forge takes off after the seer, ignoring the dogs for now. As h
e sprints across the graveyard he draws his enchanted pistol and fires off a sho
t into the back of the fleeing Seer.
[21:10] <~Rib> Forge fires the shot and it seems to clash, its momentum dampened
by the man's Death armor, into his back. He stumbles a little in his run away b
ut keeps on going.
[21:13] <Koda_Pen> Koda Pen knows where her priorities lie. Or where they need
to for the cabal and the consilium. The other dog seems finicky about mud anywa
y and is taking its time getting there. She feels the seer's pattern, his chemi
cals, and alters them.
[21:15] <~Rib> The Seer, intent on making his way into the trees and out of the
graveyard, shakes off ill-feelings as some damned life mage casts on him.
02[21:27] * Forge ( Quit (Quit: http://w ajax IRC Client)
[21:27] <Kalokairi> Kalokairi is a Mage; he sees through the Lie, he understands
the true nature of reality, he can bend the universe to his whims. Infinite pos
sibilities are in his hands. The same hands he's using now to swing a double-han
ded blow at the wolfhound Forge tossed aside. Unfortunately, it's been a while s
ince Kalokairi's been in a real fight. The swing goes wild and, instead of bashi
ng the dog, he spins aside and nearly lands on his ass. His
[21:27] <Kalokairi> --- lands on his ass. His dreams of canine baseball stardom
are behind him now, and he's rethinking his strategy. Maybe there's something to
this magic thing people keep going on about.
[21:31] <K_> K attempts to get in touch with his wild side, communing with the p
lant life under the asshole mage and convincing it to grab him. Unfortunately th
e blades of grass fail to hold the death mage back.
[21:34] <~Rib> The other dog catches up, going straight for K to protect its mas
ter. It leaps at him and tears at his leg with its powerful jaws.
[21:38] <~Rib> As the murder spirit follows our asshole Seer, it gets to witness
quite the scene, giggling and wriggling its shotgun legs happily as Forge chase
s to get a last shot on the Seer, aiming right at the man's back and landing a h
ell of a shot, nearly taking the fucker down as blood sprays from his back and c
hest across the path.
[21:38] <~Rib> The Seer clutches at his chest...but keeps going, holding on to
consciousness, leaving a trail of blood behind him.
[21:43] <~Rib> The dog who so terribly failed to hurt Forge in his first assault
turns his attention to Kalo, having failed his dreams of dogball stardom, takin
g a nasty chunk out of his chest and arm.
[21:47] <Kalokairi> Kalokairi stares down at the dog bite for a few moments. He
blinks. And then a loud, raw scream.
[21:48] <Koda_Pen> Koda, inspired by her fellow Thyrsus, turns Gaia's Hold on th
e dog attacking Kalokairi, spoon clutched tightly in her hand.
[21:53] <Kalokairi> Kalokairi practically thrusts a finger into the dog's eye; h
e coaxes the universe into action, a little more desperate than usual, and hopes
it'll do something to protect him this time.
02[21:58] * K_ ( Quit (Quit: http:// ajax IRC Client)
[22:01] <~Rib> In a flurry of action, Kalo manages to get away from the dogs, wh
o end up falling to Koda and K's life magics, finally wrapped up in restrictive
foliage. The Seer manages to get out of sight, but all the blood Forge has spill
ed from him makes a good sympathetic connection. As Koda works on patching up wo
unds, K's the first to notice the murder's spirit's not just gone but Gone.
01[22:07] <Lanval> Lanval leans against the side of the car, lighting a cigarette
and tossing out the first lighter fluid-y drag. "You mind me asking you a quest
[22:07] <Raphael> 01"Hm? Yeah, sure, go ahead."
01[22:08] <Lanval> "Well, it's--probably not much of a question per se. Er, anywa
y. You look pretty shaken up. You worried about someone?" he asks, flicking a bi
t of ash onto the sidewalk.
[22:08] <Raphael> 01"..."
[22:08] <Raphael> 01"...Yeah."
[22:08] <Raphael> 01"I mean, I'm not worried about me, I'm with you guys and I ca
n defend myself just fine."
01[22:08] <Lanval> "Hey, look, I know that sounds callous," Lanval says, taking a
nother drag off of the cigarette. He resumes speaking, exhaling the smoke as he
talks. "But, I mean--it looks pretty clear. You want to talk about it?"
[22:08] <Raphael> 01"...Oh, hell, why not. I haven't got anybody else I can talk
to about this sort of thing, and even before learning that... THAT can happen, i
t's been tearing me apart."
[22:08] <Raphael> 01"I guess the fact is... well, I'm not so good at this whole b
atman secret identity thing."
[22:08] <Raphael> 01"I mean before it was just the fact that I had to lie about,
well, everything, but knowing about this, I mean..."
[22:08] <Raphael> 01"Yeah, the odds of it happening to someone I know because the
y know me are microscopic, but even a chance that small..."
[22:08] <Raphael> 01"It scares me."
01[22:09] <Lanval> "Well, like Malthus said, there are precautions. There are a l
ot of precautions. Anyway, first things first," Lanval says, leaving the cigaret
te hanging out of the corner of his mouth and offering his right hand to Brian.
01[22:10] <Lanval> "I'm Bucky. Bucky Reid."
[22:10] <Raphael> Brian raises his eyebrows, then grins and takes the hand.
[22:10] <Raphael> "Brian Nichols, though I think Brian's Studio might have given
you the advantage of me."
01[22:11] <Lanval> "I figure you might as well know my name, since I know yours.
Consider it mutually-assured-destruction, if nothing else," Lanval says, shaking
his hand and then getting back to his cigarette.
[22:12] <Raphael> "Ha."
[22:13] <Raphael> "...But, anyway, I suppose I didn't answer your question all t
he way. There's... well, somebody specific that I'm worried about."
01[22:13] <Lanval> "It's a lot to deal with, I know. Sometimes I find myself wish
ing it would all end and we'd just be left to our own devices again. Have a chan
ce to live normal lives."
[22:14] <Raphael> "..Mmm. You know, no way in hell I'd have agreed with that 24
hours ago, but now? Yeah, I don't think I"d mind terribly if this all just up an
d disappeared."
[22:14] <Raphael> "...No, that's a lie, I would."
[22:14] <Raphael> "It's just never that simple, is it?"
01[22:16] <Lanval> Lanval laughs, tapping some ash off the end of his cigarette.
"I can see you've not been a mage long enough," he says, grinning. But then he g
ets a far-off look. "No, it never really is."
01[22:16] <Lanval> "I know that we have responsibilities. Duties, birthrights--an
d maybe it's selfish to wish we could just be Sleepers again, because it's so ha
rd to be Wise."
[22:17] <Raphael> "I just... I don't know what to do, though."
01[22:18] <Lanval> "That's important, though. I think, anyway. Everything we know
is wrong," Lanval says, frowning.
[22:18] <Raphael> "I mean... I've been through some rough stuff. Nowhere near so
me of the horror stories I've heard, but I guess I'm just used to being, well...
confident, capable, able to deal with whatever I have to deal with."
[22:20] <Raphael> "But, if I accidentally- even just by my association- ended up
... hurting somebody, or God forbid having any of that awful soul stuff happen t
o them... I just don't know if I could bear it."
[22:20] <Raphael> "But what am I supposed to do? Is it better for me to just not
be associated with them at all?"
01[22:21] <Lanval> "Maybe it is. Maybe it isn't. The truth of the matter is that
these people are going to get hurt no matter what we do."
[22:22] <Raphael> Raphael sighs. "Well, that sucks."
01[22:22] <Lanval> "Eventually everyone dies. Sometimes that means having your so
ul eaten. I like to think that our interactions with them only make them more li
kely to survive."
[22:23] <Raphael> "But that's not the same. I mean... part of life is that it en
ds. I've always known that."
01[22:23] <Lanval> "There are so many victims, and so few protectors--so few equi
pped to protect."
[22:23] <Raphael> "But this soul stuff..."
[22:24] <Raphael> "It's wrong. It's wrong on a level I didn't think could... tha
t I didn't think could even be ALLOWED to exist. I mean, knowing that you can ki
ll somebody even beyond death? It's just..." Raphael shakes his head.
[22:26] <Raphael> "...I'm starting to think that maybe I'm better off just leavi
ng it all behind. Even without the risk of that... I hate lying. I hate the pers
on this entire charade makes me be."
[22:26] <Raphael> "You know what the worst part of it is?"
01[22:27] <Lanval> "Shoot," Lanval says, apparently lost underneath a crashing wa
ve of thought. He taps accumulated ash from the end of his cigarette.
[22:30] <Raphael> "I'm a terrible liar. I'm the worst liar I know, and he believ
es it all without question. The worst part is looking into his eyes, and knowing
that it never even occurs to him to not trust me."
01[22:32] <Lanval> "But what would happen if you were to tell him? He would think
you were mad, or he would just leave," Lanval says, tossing the filter of his c
igarette. "Whatever you do, whatever you decide to do, don't--bring magic into i
[22:34] <Raphael> "...It's all an impossibility, then. I mean, hell, I'm already
thinking things I never would have had to deal with a few months ago. He thinks
the worst of our issues are money problems. If I try to keep this all up, we'll
just... grow apart, leading our separate lives."
[22:34] <Raphael> "But, I... jesus, we've been together three years. I don't kno
w what I'd do without him."
01[22:36] <Lanval> "Maybe that is what is necessary," Lanval says, blinking rapid
ly. "I'm not--not saying that it's what's ideal, or what you want. But maybe it'
s what has to be."
01[22:37] <Lanval> "I would move Heaven and Hell to change what's happened. I mad
e a mistake, Brian."
[22:37] <Raphael> "I... I can't bring myself to believe that. I just... I can't.
I can't imagine a life without him, not one that I'd want to live."
01[22:37] <Lanval> "Even if it means walking away from the only love you've ever
known, you may have to--you may have to, in order to not make the same one."
[22:38] <Raphael> Brian looks up, regarding Bucky carefully. "What do you mean?"
01[22:39] <Lanval> "I don't know if I can tell you. I don't know if I should," he
says, half-laughing.
[22:41] <Raphael> Brian nods, entirely serious. "I understand. I won't pry; it's
your business."
[22:41] <Raphael> "I mean, unless you want to talk about it."
01[22:42] <Lanval> "No, I've--I've set the bar, I asked you. And I think we had t
he same problem," he says, frowning. "I loved a Sleeper. She was the world to me
, though I don't think she ever realised how much."
[22:43] <Raphael> "Christ."
01[22:44] <Lanval> "I saw her fall deeper and deeper into her discontent. Maybe i
t was the drugs. Maybe it wasn't the drugs. But every time I left for class I ne
ver knew if I'd find her alive when I came back," Lanval says, almost laughing.
"She was so cold and so delicate, and she sat on the edge, looking out and wishi
ng she had some way of knowing if there was something more than merely this."
01[22:44] <Lanval> "I showed her."
[22:45] <Raphael> "...What do you mean?"
01[22:46] <Lanval> "But I didn't--I'm young, and stupid," he says, his face a mas
k of horror. "I didn't realise, magic is different to them. They don't understan
d it--they could no more touch it than we could reach the Supernal Realms."
01[22:48] <Lanval> "We were both nodding like mad. I was barely conscious, frankl
y. I showed her my magic, I told her that I could control time, that I could con
trol fate. We had conversations that defied causuality. I created time paradoxes
and tore off chunks of impossible realities to give to her."
[22:48] <Raphael> "But something happened."
01[22:50] <Lanval> "For a brief moment, I saw what would have happened were our p
laces reversed," Lanval says, his hands shaking. He pulls out another cigarette
and lights it in one movement. "I have always been able to see magic. Always, Br
[22:51] <Raphael> "Always? Wait, I think I've heard of that."
[22:51] <Raphael> "You're a proximi, right?"
01[22:51] <Lanval> "I had never realised how terrifying it was until I looked bac
kstage and saw another me, from another place, another time, watching her do the
same to me."
[22:51] <Raphael> "...Oh."
01[22:53] <Lanval> Lanval blows out another lungful of smoke. "I realised what I'
d done and I ran. I was so terrified. I didn't know what I was doing," he says,
shaking his head. "--yeah, I am. Priamid--the Reids are all proximus."
[22:54] <Raphael> "And you haven't spoken to her since?"
01[22:55] <Lanval> "That's right--I haven't. Maybe my situation was different fro
m yours--I've never really been without magic, and finding myself in a place and
time where I couldn't use it is... it was crippling. I didn't know what to do,
so I threw spells at it."
01[22:56] <Lanval> Lanval laughs in an almost completely inappropriate fashion. "
Fuck. Never tell Kalo this. He'll be completely insufferable."
[22:56] <Raphael> "Yeah, I suppose... there is one thing I could do."
[22:56] <Raphael> "Leave it all behind. Learn just enough prime to hide my aura,
and never so much as create light again."
[22:57] <Raphael> Brian grimaces. "You won't have to encourage me on that front.
[22:57] <Raphael> "But, no, I mean... that's not really an answer either."
[22:58] <Raphael> "Maybe it would work for a while, but... then I'm just being f
alse in another way, lying to myself instead of him."
01[22:58] <Lanval> "I don't think you can, though. I mean--I'm a bad source on th
is front, yeah--but it's part of us. We are changed, and we can never go back to
what we were."
[22:59] <Raphael> "No... I suppose we can't."
01[23:00] <Lanval> "All we can really do is keep them apart from our world until
such time as they can understand. It's a lonely duty, but--hell, I don't know."
[23:02] <Raphael> "...You know, deep down, I know I should just leave it all beh
ind. One way or another, it's going to go bad eventually. But... I just can't do
that. I can't."
[23:02] <Raphael> "Do you... think less of me, because of that?"
01[23:03] <Lanval> "No. No, I really don't, because I decided the same thing," La
nval says, taking another drag off of his cigarette.
[23:03] <Raphael> "And look how that worked out." Raphael buries his face in his
hands. "God, what a mess."
01[23:04] <Lanval> "We're all just children. Wizard children, but children noneth
[23:05] <Raphael> "Sure, why not."
01[23:06] <Lanval> "Maybe we *should* quarantine ourselves. But the truth of the
matter is that we deal with--we see such horrible things, and we have to live wi
th them. Is it too much to let us delude ourselves? Just for a little while more
01[23:08] <Lanval> "I'd be happy to help you," Lanval says, looking back over at
Brian. "I've studied enchantments, countermagic, those sorts of things. We could
protect him. It may not make everything better, but at the very least... maybe
it would end some of your worries."
[23:08] <Raphael> Raphael seems ready with some sharp disagreement, but instead
simply breathes out and shakes his head. "I don't know, I just don't know."
03[23:11] * Raphael (~Matt_Hask@77BF036B.37143876.FE6DB9B3.IP) has left #ashevill
Session Close: Wed Aug 04 23:11:38 2010

Related Interests